

省消保委发布2019年江苏消费投诉分析

直播带货问题多,汽车投诉超万件

2019年江苏消费投诉呈现什么新特点?2020年1月7日,江苏省消保委发布2019年消费投诉分析。现代快报记者了解到,全年投诉量共128941件,其中服务类消费逐年上升,多集中在文娱、体育服务和美容美发服务上,投诉最主要的原因为预付卡退卡退款纠纷。此外,社交平台直播购物问题频发,成为投诉新热点。

现代快报+/ZAKER南京记者 徐岑

看直播买买买,问题频发

“所有女生注意咯!买它!买它!”2019年,你在直播间买过东西吗?

随着网络消费的发展,直播带货、朋友圈卖货等购物模式兴起,微信、QQ等社交平台,快手、抖音等直播平台,以及其他第三方平台成为消费者网购的新选择。据江苏省消保委统计,2019年全省共受理网络购物消费投诉25349件,其中涉及社交平台直播购物问题的有986件。

2019年10月20日,杨先生通过某直播平台买了一床鹅绒被。商家宣称,该鹅绒被是100%鹅绒填充,面料是全棉防雨布。但收到货后却发现,被子里填充的是纯垃圾棉。想要退货退款,被商家拒绝了。

省消保委分析,直播带货的纠纷主要集中在产品质量货不对板,发生纠纷时难以追责。此外,由于交易过程中缺少第三方监管,也容易发生卖家毁约不发货或延迟发货等情况。对此,建议市民网购时千万别冲动,不要相信绝对化广告宣传,不要被明显低价所误导。多在正规平台上购买,防范低价劣质、高价仿冒陷阱。同时,签收快递

时务必开箱验货,遇到不符合产品质量标准或宣传情况时当面拒签。

预付式消费投诉仍是热点

预付式消费投诉方面,2019年全省共受理16328件,比2018年同期少了648件。虽然投诉量略降,但仍是热点问题。

2019年7月,金女士在某瑜伽馆办了14800元的课程卡。练习3天后,她因身体不适去医院检查,发现自身体质不适合练瑜伽。拿着医生出具的证明,金女士联系瑜伽馆要求退款,结果对方要收取7950元的高额违约金。于是,金女士投诉到消保部门。

办卡容易退卡难。省消保委表示,退卡时,经营者往往会利用格式条款设置退卡障碍或者收取高额违约金。这起投诉中,金女士只练习了3天且很快提出退卡诉求,经营者理应配合做好后续退卡退款事项,而不是收取超过实际价款一半的高额违约金,加重消费者的负担。

充值后商家失联跑路,也是引发预付卡消费投诉的重要原因,目前仍是维权难题。对此,省消保委

建议,参与各类预付式消费前,应尽量选择规模较大、证照齐全、市场信誉好、经营状态佳的企业。签订预付费合同前,要认真阅读相关细则和格式文本,不要被经营者各种优惠条件所迷惑。同时,钱不要花太多,避免承担过大风险。

汽车投诉,全省超1万件

2019年,受西安奔驰维权事件影响,全国各地汽车消费投诉猛增。现代快报记者了解到,江苏省消保委系统受理涉及家用汽车销售及售后服务的纠纷高达10371件。分析发现,问题主要集中在过度营销、收费巧立名目、“交车不交证”等。

省消保委表示,经营者提供商品或服务时,相关信息应当真实、全面,不得作虚假或者引人误解的宣传。消费者在买车时要冷静理性,详细了解经营者和车辆的具体信息后再谨慎付款。此外,如果交付使用后出现质量问题,尽量选择有资质的店面进行售后维修并留存记录。遭遇疑似汽车产品质量纠纷,责任无法判定时,可要求经营者举证,合法主张自身权益。

南京今年公路春运客流量预计同比降7% 22日迎来客流最高峰

1月7日,现代快报记者从南京公路客运站务有限公司获悉,今年春运40天,南京六家客运站的旅客发送总量约144万人次,同比下降7%左右。不过,春节前15天的旅客发送量没有减少,预计发送82万人次,与去年持平;节后25天发送约62万人次。1月21日至23日将迎来节前客流高峰,预计1月22日为春运单日最高峰。

通讯员 赵根华 现代快报+/ZAKER南京记者 李娜/文 顾炜/摄



南京红山客运站,旅客检票乘车

“最强县级市”昆山迎来新书记

据苏州日报报业集团“引力播”客户端消息,1月7日,江苏省委决定,吴新明同志任昆山市委书记、昆山经济技术开发区党委书记。前任昆山市委书记杜小刚,已于2019年12月31日调任无锡市副市长、代市长。

当天上午,昆山召开全市领导干部会议,江苏省委常委、苏州市委书记蓝绍敏到会讲话,苏州市委常委、组织部部长陆新宣读人事调整决定。

2019年7月,工信部赛迪顾问县域经济研究中心发布的“县域经济100强(2019年)榜单”显示,在百强县(市)前10名中,江苏省占6席,昆山、江阴、张家港、常熟占据前四位,昆山市以3832亿元的GDP总量拔得头筹。因此,此次人事调整备受社会关注。

据公开消息,吴新明出生于1969年6月,江苏吴江人,1992年毕业于南京航空航天大学无线通信专业,江苏省委党校研究生学历。现代快报记者注意到,吴新明此前曾在城市招商、技术开发区经济管理等岗位担任要职。

1992年至2016年的24年里,吴新明一直在苏州市吴江区工作(2012年10月前为吴江市,属县级市),历任吴江市招商局局长、吴江区委常委、汾湖高新技术产业开发区管委会主任、吴江经济技术开发区管委会副主任等职。

2016年2月,吴新明调任苏州市商务局局长。一年后,调任苏州高新区管委会副主任、虎丘区委副书记。2018年1月,升任虎丘区区长,同年9月,任虎丘区委书记、苏州高新技术产业开发区党工委书记。

在发布上述人事信息后,有网络评论称:新任书记有“招商+科技”两块招牌,愿昆山行稳致远。

现代快报+/ZAKER南京记者 熊平平



吴新明 图片来自姑苏晚报

吴新明简历

吴新明,男,1969年6月出生,江苏吴江人,1992年8月参加工作,1992年6月加入中国共产党,党校研究生学历。
1992年7月,南京航空学院无线通信专业毕业;
1992年8月,在吴江市委办公室参加工作,历任办事员、综合科副科长、副主任科员(其间:1999年9月至2002年6月,江苏省委党校政治经济学专业研究生班学习);
2002年11月,任吴江经济开发区经济发展局局长;
2005年5月,任吴江市招商局局长;
2007年4月,任吴江汾湖经济开发区党工委委员、管委会副主任,2009年兼任平望镇党委书记、人大主席(其间:2010年8月至2010年10月,在苏州市第11期青干班学习);
2011年3月,任吴江汾湖经济开发区党工委副书记、管委会副主任,汾湖镇党委书记,同年6月任吴江市委常委;
2012年10月起,历任吴江区委副书记,汾湖高新技术产业开发区党工委副书记、管委会主任,汾湖镇、黎里镇党委书记;
2015年7月,任吴江区委副书记,吴江经济技术开发区党工委副书记、管委会副主任、同里镇党委书记(正处级);
2016年2月,任苏州市商务局局长、党组书记;
2017年2月起,任苏州高新区党工委副书记、管委会副主任、虎丘区委副书记,同年3月任虎丘区政府副区长、代区长、党组书记,同年4月任苏州浒墅关经济技术开发区党工委书记;
2018年1月,任苏州高新区党工委副书记、管委会副主任、虎丘区委副书记、区政府区长、党组书记、苏州浒墅关经济技术开发区党工委书记;
2018年9月,任虎丘区委书记、苏州高新技术产业开发区党工委书记;
2020年1月7日,任昆山市委书记、昆山经济技术开发区党工委书记。

简历来源:人民网江苏频道

144万人次坐大巴出行

2020年春运1月10日启动,2月18日结束,是近年来启动最早的春运。

南京公路客运站务有限公司运营部主任嵇娟表示,预计南京六家客运站春运发送旅客总量约144万人次,1月22日出现春运单日客流最高峰,六站合计约8.5万人次,加班数预计在800班左右,南京站发送量约3.5万人次,南站约4万人次。

今年春节前客流主要以省内苏北班线、皖北班线、河南班线、山东班线为主,郑州、武汉、西安、济南等中长途班线也会启动。七天“黄金周”客流主要以中短途探亲及周边中短途旅游为主。节后客流主要以苏南、苏中、皖南班线为主。

增开中长途班线

今年春运除了在车站窗口现场购票,还可以在南京道路客运综合服务网、南京旅游集散中心服务平台、巴士管家、畅途网、巴士365、携程网等订票。网上订票后无需取票,旅客可凭二代身份证件、订单详情等直接进站、检票乘车。春运期间,六家客运站将调集机动运力600辆,保证随时加班需求。

针对一部分中长途班线旅客乘车不便的问题,南京六家客运站今年增开济南、日照、青岛、莱阳、莱州、潍坊、平顶山、漯河、许昌、武汉、郑州、许昌、九江、南昌、信阳等中长途班线,方便超长途旅客就近中转回家。

凭身份证就能乘大巴

今年春运,旅客凭身份证就能刷脸乘大巴。嵇娟表示,春运开始,小红山站、汽车南站、东站将增设实名制通道人脸识别闸机,实现持二代身份证件的旅客自助刷脸进站检票乘车。此外,南京六个

客运站的售票窗口将添置护照阅读器,设立出入境证件旅客售票专窗,方便持有效出入境证件的旅客快捷购票。

南京六家客运站今年将继续开展“温暖春运,情满旅途”活动。节前15天,在南京站、南站两个枢纽站,旅客能享受到“五个24小时”服务:24小时售票、24小时凭票候车、24小时提供开水、24小时供暖、24小时食品供应。各车站还设立了“务工人员接待点”和“军人接待站”,开放重点旅客候车室、母婴候车室,为军人、病人、盲人、残障旅客特殊重点群体提供便捷周到的服务。

这些提醒要记牢

旅客们注意了,春运期间,六家客运站将继续实行实名制管理工作,进站候车、乘车必须查验有效证件,做到票、证、人信息一致方可进入候车室候车、检票乘车。没带身份证件的旅客,可就近到公安部门办理临时身份证件,送客的旅客也要携带身份证件。

携带免票儿童的旅客,应在购票时提前申报,凭免票儿童身份证件免费申领客票。儿童票凭儿童身份证件或儿童身高购买。具体条件为:每一名成人旅客可携带1名6周岁(含6周岁)以下或者身高1.2米(含1.2米)以下,且不单独占用座位的儿童免费乘车,需单独占用座位或者超过1名时,超过的人数执行客票半价优待,并提供座位;6~14周岁或者身高为1.2~1.5米的儿童乘车,执行客票半价优待,并提供座位。

大年三十,南京六大汽车站的末班车发车时间有变化,其中小红山站15:30、南站17:00,东站、北站、江宁站15:30,葛塘站延迟到16:00。如果遇重大恶劣天气,班车大面积停运时也不要着急,在车票乘车日期30天内均可办理免费退票手续。